

兩岸學者：民進黨「以武謀獨」是死路一條



▲民進黨當局27日宣布，自2024年起，義務兵役期限將從當前的四個月延長為一年。 網絡圖片

台青疾呼：不當炮灰 兵役延長至一年

台兵役制度變遷

- 1949年**
 - 國民黨遷台後實施徵兵制，「陸軍」除特種兵外服役2年，「海軍」和「空軍」均是3年。
- 1987年**
 - 台灣「海軍」和「空軍」役期縮短至2年，僅「陸戰隊」維持3年。
- 1990年7月**
 - 在台灣，不分軍種統一服役2年。
- 2000年1月**
 - 島內兵役時間由2年改為1年10個月。
- 2000年8月**
 - 民進黨陳水扁上台後，實施替代役（不用服役，而是在其他部門替代工作服務的人群）。
- 2004年7月**
 - 陳水扁執政時期，義務役役期不斷縮短，役期再由1年10個月縮短至1年8個月。
- 2005年7月**
 - 島內役期再由1年8個月縮短至1年6個月。
- 2006年1月**
 - 島內役期再由1年6個月縮短至1年4個月。
- 2007年1月**
 - 島內役期再由1年4個月縮短至1年2個月。
- 2008年1月**
 - 島內役期再由1年2個月縮短至1年。
- 2013年12月**
 - 國民黨馬英九執政後，逐步推動募兵制，但因招募情況不理想，導致募兵制上路時程推遲。而服役的時間也再次縮短至4個月軍事訓練役。
- 2018年**
 - 以募兵為主的兵役制度在民進黨蔡英文任內正式上路。最後一批1年制義務役退伍。
- 2022年12月**
 - 民進黨蔡英文當局宣布，從2024年1月起，義務役時間從4個月延長至一年。

大公報整理

【大公報訊】據中新社報導：台灣兵役新方案27日出爐。方案規定，自2024年1月1日起，義務兵役服役期限將從當前的四個月延長為一年，2025年1月1日以後出生的役齡男子，將依規定入伍。近日圍繞方案出爐，台灣各界議論紛紛。有年輕人認為延長服役期限是「浪費時間」。還有年輕人疾呼，不願為「台獨」當炮灰。兩岸學者指出，蔡英文上台後大力宣揚「抗中保台」策略，但「抗中」不僅不能「保台」，還會升溫台海局勢，把台灣推向戰爭的邊緣，如今台當局延長兵役，就是在搞「擴軍備戰」，但不論台當局玩什麼花樣，「以武謀獨」都是死路一條。

據台媒報導，台灣地區領導人蔡英文當日下午召開記者會，公布強化兵力結構調整方案，並宣稱「這是無比艱難的決定」。

《聯合報》27日發表社論指出，如今，美方正導兵役延長及增加對台融資軍購，讓人感到美國的手不斷伸進台灣，甚至把台灣變成其角力的馬前卒。諷刺的是，民進黨當局還自詡這是美國「挺台」。社論質疑，民機黨當局滿腹政治盤算，民眾怎麼會放心把子弟交給這樣的當局？

在媒體的街頭民調中，台灣年輕人紛紛表示，「假設那四個月很廢，放大到一年還是很廢」「一年感覺很浪費時間」「不要吧，進去裏面也是沒在幹嘛，掃掃地、除除草，也沒啥大大功能」。也有台灣民眾在社交媒體上留言評論，「為了騙選票讓年輕人不用當兵，騙不下去了，又要延長！」「台灣的兵役制度還真有彈性，隨政客喊長短……」「不要再戕害台灣年輕人啦！」

有國民黨籍民意代表指出，目前當兵最大的問題是很多役齡男子覺得當兵是浪費青春、浪費生命，沒有學到相關本領。也有國民黨籍民意代表批評當局在無力解決台灣少子化的狀況下，想以恢復一年役期解決台灣軍隊人力短缺嚴重的問題，可能只是短期的麻醉劑。

另據大公報記者蘇榕蓉報導：廈門大學港澳台研究中心主任李非教授向大公報表示，蔡英文上台後大力宣揚「抗中保台」策略，其中「保台」體現在大量購買軍事武器，同時延長兵役時間等，加強台灣地區的軍事力量。

大陸軍事力量擁壓倒性優勢

李非表示，「台獨」勢力以及美國「反華」勢力認為台海衝突遲早要發生，所以美國一直催促蔡當局必須要延長兵役制，為將來的台海衝突做好準備。美國用心險惡，妄圖讓中國人打中國人。然而，從兩岸軍力對比來看，大陸對台已經擁有壓倒性優勢，隨着台海局勢的緊張，台灣地區的徵兵壓力越來越大，越來越多的台灣年輕人不願意去當兵、當炮灰。

島內中國文化大學副教授劉性仁表示，蔡英文拍板將台軍兵役延長至一年、提高待遇，並親自對外公布，主要還是來自美方的壓力。美方希望台灣當局能自我防衛，在台灣衝突中充當美國的「代理人」，以對抗中國大陸，維護美國的利益。這真是十分可悲。當前，兩岸局勢緊張，兵役延長一年，這將會給台灣年輕人和家長們帶來巨大的身心壓力。

劉性仁表示，台灣並非美國的「次殖民地」，蔡英文更不應該淪為外國勢力的幫兇，不避險還積極增加風險。難道兵役延長一年就可對抗大陸了嗎？增加薪水就可以提高當兵的意願嗎？怎麼能讓戰事禍事降臨在台灣年輕人身上？台灣民眾需要覺醒自救，奮力反抗民進黨的錯誤決策，用民意的力量將台灣重新拉回正軌。

靶場不足 台軍訓練新規難落實

【大公報訊】據中通社報導：台灣當局領導人蔡英文27日召開記者會，宣布自2024年起義務兵役延長為一年。台灣政策研究基金會副研究員揭仲表示，因現階段台軍兵科基地訓練與聯合作戰訓練能量早已飽和等因素，訓練規劃落實恐有困難。

揭仲表示，由於現階段台軍兵科基地訓練與聯合作戰訓練能量早已飽和、新的兵科基地訓練場與三軍聯合作戰訓練場地幾乎無法增加，靶場不足且使用限制多等因素，這些目標恐怕絕大多數無法落實。



▲由於訓練資源有限，台灣方面新制訂的新兵訓練目標難以達到。 資料圖片

步槍兵射擊數不低於800發

台防務部門在義務役役期延長為一年的規劃方案中，強調義務役役男於服役期間可接受8周的基礎訓練、18周的駐地訓練、7周的專精訓練、13周的兵科基地訓練和6周的聯合演訓；另外在一年服役時間內，步槍兵實彈射擊數不低於800發。

「票投民進黨 青年上戰場」

【大公報訊】記者蘇榕蓉報導：對於台當局27日宣布，將台灣地區的義務兵役延長至一年，中國國民黨中央評議委員、台灣青年聯合會理事長何溢誠向大公報表示，這驗證了「票投民進黨，青年上戰場」。在美國施壓下，台灣地區兵役延長一年勢在必行，以「辣台妹」自居的蔡英文更始作俑者，兩岸關係已回不到從前，台海局勢難以和平穩定。

台灣中華青年發展聯合會理事許陳品表示，蔡英文提出所謂「強化全民國防兵力結構調整方案」，不但要延長兵役時間，還特別標榜有主戰部隊，無疑是增加兩岸的對抗態勢。民進黨當局在加強軍備議題上做文章，絲毫沒有針對恢復兩岸良性互動有任何建設性舉措，這種只想把台灣民眾綁架上「台獨」戰車的政策，全民應該站出來抵制。

台北青年王世傑認為，蔡英文強暴島內民意，順從美國意志而延長兵役，雖然計劃大撒幣給義務役調薪，但效果估計微乎其微，很多島內年輕人並不買賬，因為大家對台軍防務能力完全沒有信心。「台軍戰鬥力到底如何，兩岸民眾都心知肚明。民進黨當局想要依靠『重賞之下必有勇夫』的傳統概念來擴充兵員，結果只能是痴心妄想。台灣島內的年輕人根本就不希望上戰場。」

備，現在還將延長兵役、加強兵力。這些年民進黨不斷向年輕人灌輸「台獨」思想，但卻隱瞞「台獨」將挑起台海戰事的事實，讓「天然獨世代」天真地以為「打打嘴炮」就能實現「台獨」、就能打敗解放軍。如今蔡當局延長兵役只是開始，如果它繼續挑釁大陸、製造敵意，使局勢持續惡化，台灣年輕人將隨時被蔡當局送上戰場。

近年，對於是否延長兵役時間，對民進黨當局來說是一個「兩難」的問題。台灣許多年輕人都不願意服役，主要是因為操練辛苦、補貼又少，而且

台南李東憲：蔡英文上任以來，破壞兩岸關係和平發展，現在還延長兵役，試圖「以武謀獨」。我們年輕人不願為「台獨」犧牲生命。



台北符坤龍：台灣少子化嚴重，年年徵兵更是缺員。這次的兵役方案還預計一年役期每人實彈射擊超過800發。但當過兵的人都知道這個目標很難實現。



台中張立齊：民進黨當局延長兵役時間，這就是「票投民進黨」的下場。美台勾連，把台灣打造成「武器庫」，製造區域的危機衝突，用心極其險惡。



台北吳靜君：台灣已淪為美國「反華」的棋子，蔡英文和民進黨甘當美國馬前卒，還要交「保護費」，最後竟要用台灣民眾的生命安全來「埋單」。



大公報記者 蘇榕蓉

蔡英文送給台青的「新年禮物」：上戰場



朱德怡

2022年即將過去，新的一年即將到來。在2023年，蔡英文當局送給台灣民眾什麼新年禮物呢？答案在昨天揭曉：服役時間將於2024年起由4個月延長至一年，為台海發生戰事做準備。這其實並不令人意外。蔡英文和民進黨上台六年多來，拒不承認「九二共識」、不承認兩岸同屬一個中國，導致兩岸關係大幅倒退、台海局勢升溫。兩岸劍拔弩張，蔡當局作賊心虛，只得不斷向美軍購、擴充軍

備，現在還將延長兵役、加強兵力。這些年民進黨不斷向年輕人灌輸「台獨」思想，但卻隱瞞「台獨」將挑起台海戰事的事實，讓「天然獨世代」天真地以為「打打嘴炮」就能實現「台獨」、就能打敗解放軍。如今蔡當局延長兵役只是開始，如果它繼續挑釁大陸、製造敵意，使局勢持續惡化，台灣年輕人將隨時被蔡當局送上戰場。

近年，對於是否延長兵役時間，對民進黨當局來說是一個「兩難」的問題。台灣許多年輕人都不願意服役，主要是因為操練辛苦、補貼又少，而且

還阻礙人生規劃，甚至有人為了逃避服役而謊稱感染愛滋病。如果民進黨當局強行規定延長兵役時間，必得罪青年群體，流失大量選票，這也是為什麼蔡英文不敢在上月「九合一」地方選舉前公布相關消息。但即使民進黨隱而不發，但延長兵役的消息早已傳得沸沸揚揚。國民黨更是一針見血地指出「票投民進黨，青年上戰場」。這個口號對民進黨很有殺傷力。民進黨在此次「九合一」地方選舉中大敗，與兵役問題有很大關係。這其中的道理很簡單：我如果投票給你民進黨，你卻搞擴軍備戰、送

我上戰場、要我性命，這我還能投票給你嗎？

民進黨也深知延長兵役必招致青年人反感，但來自美國的壓力，使民進黨不得不屈服。美國的算盤是企圖把俄烏戰事的模式複製到台海問題上，讓台灣地區充當美國的「代理人」，與中國大陸對抗，讓中國人打中國人、自相殘殺，而美國則藉台海戰事削弱中國大陸的實力，拖慢中國大陸發展的速度，讓美國在「世界第一哥」的位置上可以坐得更久。所以，如果台海爆發戰事，打得越久，對美國越有利。這也是為何美國

擴大對台軍售次數以及提供軍事貸款的原因。但光有武器還不行，還得有兵力。而台灣現行兵役時間只有短短的4個月，槍都還沒拿熱就退伍了。這樣的軍隊怎麼打仗？所以美國不斷施壓，要求台灣方面加強自我防衛能力，而延長兵役便是其中一環。

「台獨」是導致兩岸關係惡化的毒瘤，還會把台灣推向戰爭的邊緣。民進黨當局走「台獨」路線，卻要台灣民眾上戰場，當「台獨」的炮灰，而蔡英文自己卻不斷演習逃跑路線。台灣年輕人願意為這樣的政客而戰嗎？